

**ОТЗЫВ**  
об автореферате диссертации Голубевой Алины Юрьевны  
«Конверсия в словообразовании: узус и окказиональность»,  
представленной на соискание учёной степени  
кандидата филологических наук по специальности

10.02.19 – теория языка.

Воронеж – 2014.

В ходе знакомства с текстом АКД создалось впечатление, что диссидентка в соответствии с принципом научности логично и методично систематизировала имеющиеся данные в области лингвистической конверсии, а также привнесла свои принципиально новые сведения в существующую систему знаний по данному вопросу. В качестве выводов соискатель А.Ю. Голубева предлагает формулировки, претендующие на универсальные общеязыковые теоретические положения, что многократно усиливает научную ценность реферируемой работы. Есть основания полагать, что сам текст АКД может послужить ценным материалом для методического пособия по таким дисциплинам бакалавриата, как «Типология французского и русского языков», «Теоретическая грамматика французского языка».

Хотелось бы получить некоторые уточнения по исследованию.

1. Ясна мысль, которую соискатель вкладывает в понятие *конверсия* (АКД, стр.10), какие виды перехода при этом подразумеваются. Но, тем не менее, в тексте АКД автор отзыва не нашёл упоминание таких случаев конверсии, как *предикативизация* и *вербализация*. Не могла бы Алина Юрьевна в ходе защиты сказать (или повторить, если такое упоминание всё же имеется), встречались ли подобные деривационные модели. Насколько они продуктивны в рассматриваемых языках?

2. Очевидно, что работа уходит в плоскость частеречной конверсии, но наверняка соискатель имел дело (хотя бы бегло) со случаями синтаксической конверсии типа *день сменяет ночь* <=> *ночь сменяет день*. Разумеется, подобный материал не являлся предметом исследования Алины Юрьевны, но все же хотелось бы знать (хотя бы приблизительно), насколько подобные модели частотны в русском и французском языках.

В целом исследование соответствует требованиям ВАК РФ, носит завершённый характер, представляя ценность в области общеязыковой лингвистической систематизации, а сам соискатель, Алина Юрьевна Голубева, заслуживает присуждения учёной степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – теория языка.

30 апреля 2014

Доктор филол. наук, профессор  
кафедры французского языка  
ФГБОУ ВПО «Брянский государственный  
университет им. академика И.Г. Петровского»

А.П. Василенко

